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Auszug aus der Niederschrift 
über die Sitzung des Gemeinderates Weilersbach 

vom 13. Oktober 2023 
im Sitzungssaal des Rathauses Weilersbach 

 
Am Freitag, dem 13.10.2023 fand eine Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Weilersbach 
im Sitzungssaal des Rathauses Weilersbach statt. 
Zu dieser Sitzung waren alle Mitglieder form- und fristgerecht geladen und 12 (zu Beginn 11) 

Mitglieder anwesend und stimmberechtigt. Der Gemeinderat ist somit handlungs- und 
beschlussfähig. 
 
Der Gemeinderat beschließt daher unter Vorsitz von Ersten Bürgermeister Marco Friepes 
folgendes: 
 
Wässerwiesen-Projekt 2.0 des Landkreises Forchheim; 

Vorstellung der Planung und Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende informiert über die aktuelle Situation.  
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Die Gemeinde Weilersbach sichert im Rahmen der Unterstützungserklärung ihre 
wohlwollende Zustimmung und Unterstützung für das Wässerwiesen-Projekt 2.0 sowie die 
Berücksichtigung der zum Erreichen der Projektziele im Handlungsleitfaden genannten 
Punkte zu. 
 

AE 12:0 
 

Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Es wird eine Arbeitsgruppe (unter Leitung 2. Bürgermeister Roland Dauer) für das 
Wässerwiesen Projekt gegründet. Die Verwaltung wird beauftragt alle für das Projekt 
notwendigen Grundstücksinformationen vorzubereiten. 
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Antrag auf Vorbescheid für die Errichtung eines Einfamilienwohnhauses auf dem 
Grundstück Fl. Nr. 508 der Gemarkung Oberweilersbach (Bamberger Straße 1) 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Das gemeindliche Einvernehmen zum vorliegenden Antrag auf Vorbescheid für die 
Errichtung eines Einfamilienwohnhauses auf dem Grundstück Fl. Nr. 508 der Gemarkung 
Oberweilersbach wird erteilt. 
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Antrag auf Vorbescheid für den Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 
Doppelcarport auf den Grundstücken Fl. Nrn. 670/3 und 670/7 der Gemarkung  
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Das gemeindliche Einvernehmen zum vorliegenden Antrag auf Vorbescheid für die 
Errichtung eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelcarport auf dem Grundstück Fl. Nr. 
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670/3 + 670/7 der Gemarkung Unterweilersbach (Sandleite 1) wird erteilt. Weitere Fragen zur 
generellen Erschließung werden vom Landratsamt mit geprüft.  
 

AE 8:4 

 
Stellplatz für die Trocken- bzw. Ökotoilette in Reifenberg; 

Beratung und Beschlussfassung 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt den geänderten Rahmenbedingungen zur Aufstellung einer Trocken- 

bzw. Ökotoilette in Reifenberg zu. 
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Adventsmarkt der Gemeinde Weilersbach; 
Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende informiert das Gremium über den aktuellen Stand und übergibt das Wort an 

3. Bgm. Michael Henkel.  

 

Der Adventsmarkt findet vom 02.12.2023 bis zum 03.12.2023 statt.  

 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Der Sport- und Kulturausschuss der Gemeinde Weilersbach wird dazu ermächtigt, bei 

gleichbleibenden Preisen der Standgebühren, diese eigenmächtig zu beschließen.  

Die Preise der gemeindlichen Verkaufsstände soll der Sport- und Kulturausschuss zukünftig 

in Rücksprache mit dem 1. Bgm. Marco Friepes eigenverantwortlich regeln. 
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Jugendpfleger der Gemeinde Weilersbach; 
Diskussion, Beratung und Beschlussfassung auf Grundlage der gemeinsamen Sitzung 
der Gemeinderäte Kirchehrenbach, Leutenbach und Weilersbach am  

4. Oktober 2023 
 
Das Gremium fasst folgenden Beschluss: 
Für nähere Informationen wird die Gemeinde Weilersbach auf den Kreisjugendring 
Forchheim zugehen. Aufgaben/notwendige Themenfelder, die von einem Jugendpfleger 
speziell in der Gemeinde Weilersbach übernommen werden könnten, sollen konkret 
ausgearbeitet und dann dem Gemeinderat vorgestellt werden. 
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Informationen 
 

- Die Bürgerversammlung der Gemeinde Weilersbach findet am 26.10.2023 um  

18:30 Uhr im Gasthaus Hubert statt.  
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- Die kommende Gemeinderatssitzung findet am 17.11.2023 statt.  
 

- Die Klausurtagung des Gemeinderates Weilersbach findet am 12.01.2024 statt.  
 

- Der Vorsitzende informiert über die Kriegsgräber Sammelaktion. 
 

- Der Vorsitzende informiert über die kommende Vdk-Sammlung.  

 
- Informationen aus der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 15.09.2023:  

 
- Die Baugrunduntersuchung der Restmaßnahmen der Wasserleitungsauswechslung 

wird an das Ingenieurbüro Dr. G. Pedall zu einem Angebotspreis von 10.006,73 € 

brutto vergeben. 

 

- Die Gemeinde Weilersbach forciert eine weitere Planung der Bamberger Straße und 

konzentriert sich dabei auf ihre Aufgaben als Gemeinde. Es soll geprüft werden, ob in 

der Bamberger Str. ein Spülbohrverfahren möglich ist, um die gemeindeeigenen 

Leitungen im Gehweg unterzubringen. Es sollen Gespräche mit den 

Anliegern/Eigentümern über das weitere Vorgehen geführt werden, um diese mit 

einzubeziehen.  

Es soll ein Brief an den Landrat versendet werden, indem die konkreten Vorstellungen 

der Gemeinde bezüglich der Sanierung der Bamberger Str. erläutert und die weitere 

Planung des Landratsamtes eingefordert werden.  

 

- Frau Katharina Demirci soll die Stelle als neue Leiterin in der Kindertagesstätte 

Weilersbach in einem unbefristeten Arbeitsverhältnis angeboten werden. 

 

- Ab 2024 finden die Gemeinderatssitzungen in der Gemeinde Weilersbach in der Regel 

an einem Donnerstag statt. 

 

V o r s i t z e n d e r:     S c h r i f t f ü h r e r i n: 
 
 
Marco Friepes     Teresa Presti  
Erster Bürgermeister    Verwaltungssekretärin 
 


